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Cuvânt de salut adresat la deschiderea oficială a Conferinţei  
 
Elena Dumitru – Ministrul  Muncii, Solidarităţii Sociale şi Familiei 

 
Vă mulţumesc foarte mult pentru invitaţia pe care mi-aţi adresat-o de a participa la 
această conferinţă! 
 
Ţinând cont de atenţia pe care o acord domeniului  securităţii şi sănătăţii în muncă – nu 
puţini ştiu că eu îmi încep ziua de lucru citind rapoartele  Inspecţiei Muncii, în special 
cele referitoare la accidentele de muncă - este, dacă vreţi, o ambiţie a mea ca pe 
scurtul răgaz pe care îl am la dispoziţie de când am avut onoarea să primesc 
însărcinarea de a conduce domeniul muncii, solidarităţii sociale şi familiei, să reuşim 
împreună - cei prezenţi astăzi şi cei care nu sunt astăzi prezenţi şi au responsabilităţi în 
acest domeniu – să reducem numărul lucrătorilor expuşi riscului de intoxicare cu 
substanţe periculoase, al celor care suferă din motive de  sănătate şi  securitate la 
locurile de muncă din cauza existenţei unei liste de substanţe chimice şi biologice  pe 
care noi ne străduim întotdeauna să o scurtăm, să aducem mai multă securitate la 
aceste locuri de muncă. 

 
Poate nu întotdeauna reuşim ceea ce ne propunem, dar important este să perseverăm 
şi să luăm toate măsurile la toate nivelurile, împreună – lucrători, sindicate, patronate, 
Inspecţia muncii, Ministerul sănătăţii - toţi cei care avem responsabilităţi din acest 
punct de vedere. 

 

Ne bucurăm astăzi să-l avem printre noi pe Dl. Sheye şi-i mulţumesc foarte mult că a 
acordat o atenţie deosebită Punctului Focal din România. Institutul nostru a dovedit o 
activitate pe care eu o salut şi o apreciez foarte mult în acest domeniu. Cred că 
organizarea Săptămânii Europene pentru Securitate şi Sănătate în Muncă în România 
precum şi a conferinţei de  astăzi la Bucureşti, reprezintă pe de o parte un îndemn, o 
încurajare adresată de Agenţia de la Bilbao autorităţilor române pentru a informa 
complet asupra bunelor practici atât patronatele cat şi sindicatele, dar mai ales, 
autorităţile. 

 

Noi ştim că mai avem foarte mult de lucru în acest domeniu, ştim că măsurile pe care 
trebuie să le luăm pentru sporirea securităţii la locurile de muncă, pentru a proteja 
sănătatea lucrătorilor, înseamnă şi costuri, costuri în producţie şi salutăm interesul şi 
implicarea patronatelor din România în acest sens, pentru că noi trebuie, în următorii 
ani, să abandonăm o politică cu care ne-am obişnuit în ultimele decenii, şi anume de a 
acorda beneficii materiale suplimentare celor care îşi asumă riscul de a lucra la locurile 
de muncă periculoase, expuse fie agenţilor chimici , fie celor fizici, fie celor biologici. 
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În acest moment politica statului român s-a schimbat. Este o perioadă de tranziţie 
interesantă şi dificilă: pentru patronatele române înseamnă costuri suplimentare, 
inclusiv de organizare a locurilor de muncă, pentru implementarea prevederilor 
legislative, pentru sindicate înseamnă un efort  susţinut de informare a propriilor 
membri asupra riscurilor la care se expun la locurile de muncă unde există substanţe 
periculoase, pentru autorităţile române înseamnă un efort susţinut de reglementare a 
domeniului şi de aducere a lui în atenţia opiniei publice şi cred că din conlucrarea bună 
– eu aşa o calific «bună» – a acestor trei factori, putem asigura în puţin timp un progres 
foarte important în domeniul sănătăţii şi securităţii în muncă. 

 

Mulţumesc încă o dată celor prezenţi pentru invitaţia pe care mi-aţi făcut-o, vă felicit 
pentru rezultatele obţinute de-a lungul timpului şi în mod special în această Săptămână 
organizată în România, mulţumesc Agenţiei de la Bilbao pentru atenţia şi sprijinul 
acordat României în acest domeniu şi sper că, învăţând împreună din experienţa şi 
bunele practici adoptate în nu puţine locuri de muncă din România şi, cu siguranţă, în 
numeroase locuri  de muncă din Uniunea Europeană, vom  reuşi să realizăm obiectivul 
de asigurare a locurilor de muncă mai sigure, mai sănătoase pentru toţi angajaţii din 
România. 

 

Vă felicit încă o dată şi urez mult succes lucrărilor conferinţei! 

 


